
どうして廃止するのか全く納得できません!!
健康保険証を残して！

～クイズで考える私たちの医療」意見欄より～

山 梨 県 保 険 医 協 会

山梨県甲府市朝気1-3-26

info@yamanashi-hk.jp

055-227-5434

保険医の経営と権利を守り、地域で住民の要求に応える医療をめざす
医師･歯科医師の団体

1

【資料 ２ 】



山梨県保険医協会は、2024年３月から待合室キャンペーン「クイ
ズで考える私たちの医療」（クイズハガキ）の取り組みを6月末まで
行いました。

今回のクイズハガキは「保険証を残せ！」という世論を再度大きく
し、政府に保険証存続を迫る起爆剤として取り組みました。

山梨県保険医協会より会員医療機関(約３５０件)に郵送（１医療機関につ

き１０枚）し、各医療機関で取り組まれ、保団連に返送されたハガキの
中で、「意見欄（クイズの感想や医療費負担についてのご意見、国への要望など）」に記載
された山梨県民のご意見がこのたびまとまりました。
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クイズハガキに記載されたご意見（抜粋）【1】

• （68歳・主婦）マイナ保険証に関する問題を聞くにつけ今の保険証がいいと思っています。更新
の手続きもスムーズに送られてくるので今のママがいいと思います。上の保険証を無くさないで
ください。

• （46歳・会社員）保険証は残してもらいたいです。ニュースでマイナ保険証トラブルを知るたびに
信用できないです。

• （58歳・左官業）保険証継続希望します。

• （24歳・歯科助手）毎回マイナンバーでの手続きをするのが少し面倒くさい。

• （65歳・パート）保険証は残す方が良いと思います。マイナンバーはシステムトラブルが多いので
怖いです。それにマイナンバーカードを作っていない人もいるので、保険証がなくなったら病院へ
行けなくなると思うので残してほしいです。

• （79歳・無職）手が不自由なためマイナンバーカードでのタッチパネルがなかなか押せず反応し
づらいので保険証の廃止は反対です。

• （57歳・会社員）マイナンバーカードにすべてひも付けしてしまうとトラブルや紛失時等が不安。
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クイズハガキに記載されたご意見（抜粋）【２】

• （59歳・会社員）保険証を残すための活動を頑張っていただきたいです。

• （66歳）役所に行って更新手続きが大変（交通手段が大変）。

• （59歳・主婦）手続きや更新など面倒でわかりづらいことが多いです。運転免許の更新のように
知らせてくれる方法があってもよいと思います。便利になった面が少ないと感じます。

• （44歳・主婦）待合室でキャンペーンに目が留まりました。クイズは知らないことが多かったです。
今後もこのようなキャンペーンをやってほしいと思います。医療費負担は安くなってほしいと思い
ます。値上げ値上げで生活が苦しいです。掃除機が壊れてしまったけれど買えないので当たる
といいなぁ。

• （57歳・自営）マイカは作る意味なしと思います。税金の無駄遣い。国は何を考えているのかわ
からない

• （64歳・教員）私も反対です。是非よろしくお願いします。
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クイズハガキに記載されたご意見（抜粋）【３】

• （72歳・農業）「国民皆保険制度」日本にいてだれでも病気になったら安心して医療を受けられる
素晴らしい制度でありがたいと思っています。さてこの度マイナカードが保険証に代わると聞き
驚いています。政治として保険証の問題は偽造で特に外国人のグループに悪用されることがあ
ると聞きその点をクリアすれば今まで通り保険証で十分と思います。法案等重要課題から行っ
てほしい。

• （65歳・主婦）この企画はとても良いと思いました。漠然とマイナ保険証について思っていました
が、現状がよくわかりました。正直保険証派です。変わることも時に必要かと思われますが、変
わらないことも必要だと思います。病気をして直接かかわる保険証。とても大事な大事な存在で
す。病院の受付でスッと手渡して始まる診療。スムーズに流れ、順番を待ち、少しでも早く診ても
らいたいものです。変わらないことを祈ります。

• （56歳・パート）クイズに出てきたマイナ保険証の更新があるとは知りませんでした。5年ごとの更
新には年をとってきたら大変だと思います。

• （11歳・小学生）ぼくは、まだ６ねんになったばかりで、むずかしいことはわかりません。でも、保
険証がなくなったら困る人が出てくると思います。だれでも安心して病院に行ける今がいいと思
います。

6



クイズハガキに記載されたご意見（抜粋）【４】

• （81歳）マイナカードで国に個人情報を管理されるのはまっぴらごめんです。保険証はこのまま
で良いです。80歳を過ぎ、病院に行く回数も増えてきたのに昨年10月～2割負担となり怒りっぱ
なしです。

• （66歳・製菓業）マイナカードを持っていても活用できないのが現状だと思います。

• （65歳・製菓業）5年ごとの更新手続きは年をとってくると忘れてしまうと思う。

• （68歳・主婦）マイナ保険証を使いたい人が使えばいい。私はマイナ保険証は使いたくない。

• （48歳・会社員）マイナ保険証が5年ごとに更新が必要だとは知りませんでした。更新が必要だと
わざわざ仕事を休んで役所に行かねばならず、「…モヤッ」とします。会社交付の保険証がその
まま残せるならぜひ残していただきたいです。私より高齢の方々はマイナ保険証とかわかりづら
いことも多く、全ての人にやさしくわかりやすい物であってほしい。

• （32歳・アルバイト）障害を持っている人には保険証があった方が解りやすいし、便利です。

• （55歳・会社員）マイナンバーカードでの保険証代替には不便が多くて反対です。
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クイズハガキに記載されたご意見（抜粋）【５】

• （57歳・会社員）自分の周囲でもマイナカードを持っていない高齢者は多く、交通の便が悪い山
梨では市役所に申請に行くのにも一苦労。保険証でも良いという選択は残すべきと考えます。

• （68歳・パート）マイナカードの更新が面倒。更新忘れで保険証がなかった時が不安。

• （42歳・会社員）マイナンバーカードの更新は忘れてしまいそうですが、今までの保険証は自分
の状況が変わるごとに変えなければならない状態になるので、わかりやすく常に最新であるの
で安心です。また、政府は廃止をしようとしていますが、環境が整っていないとトラブルのもとで、
余計な税金がかかってしまうのでやめてほしいです。あと、マイナンバーカードは持ち歩きたくな
いのもホンネです…。

• （70歳・幼稚園副園長）どうして廃止するのか全く納得できません！！実際役に立ち便利な制度
ならいいですが真逆で不便でトラブルも多く不安しかありません。政府の考えていることが全く分
かりません。国民が安心して暮らせることを一番に考えてほしいです。すべてに言えることです
が、国民の実態をしっかり把握してベストな政策をしっかり考えて下さい。裏金問題など政治家
の誠意をきっちり見せてほしい！同じ人間として…失望させないでください！
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クイズハガキに記載されたご意見（抜粋）【６】

• （70歳・会社員）1人暮らしで高齢になるとマイナカードの更新とか難しく煩わしい。保険証廃止に
反対です。

• （49歳・会社員）マイナカード、マイナ保険証が悪いとは思いませんが、なにせ急だと思います。
もっと国民の声を聞いてほしいです。

• （30歳・会社員）情報が集約される事でメリットもあると思うが、現状リスクも高いと思う。今年とい
われているが、病院自体切り替えているところは少なく感じる。また、マイナ保険証になった場合、
マイナンバーカードと更新手続きの時期をそろえるなどしないと負担を感じる。

• （44歳・主婦）保険証廃止はあまりにも急な話で現場は混乱しかないと思います。もっと現場の
声を聞いて考えてほしいです。

• （74歳・主婦）保険証はあった方が安心です。

• （78歳・無職）年齢的に保険証の方が使いやすいですね～。膝が痛いと役所に行って5年ごとに
更新の手続きをするのも大変なので…
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クイズハガキに記載されたご意見（抜粋）【７】

• （70歳・主婦）マイナカードを失くしてしまうのが怖いです。当初はカードを家にしまっておくよう
言っていたのに。5年ごとに更新が必要なことも知りませんでした。保険証みたいに、勝手に郵
送されるのではないのですね。

• （60歳・アルバイト）私はマイカは未だに作っていません。理由はプラスの要因が見当たらないし、
紛失したらどうなるかと思うとぞっとします。今の保険証で充分です。国の方針に反対。▼（73
歳・無職）療費負担が高くて年金生活ではキツすぎます！

• （35歳・団体職員）「保険証を残そう！！」に賛成です。政府の考え方は間違っています。国民の
皆様に「寄り添う気持ち」にもう一度考え改めてほしいです。（保険証とマイナ保険証を選択でき
るようにすること）。

• （69歳・保育士）クイズのヒントを読んで改めて認識しました。クイズは難しかったですが（ヒントが
なければ）大変勉強になりました。高齢者にとって医療費負担高すぎます！！治療が思うように
受けられないことに追い討ちをかけられるような！！
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クイズハガキに記載されたご意見（抜粋）【８】

• （75歳・主婦）絶対反対。役所だけが楽をする！パスワードも忘れてしまう！

• （65歳・パート）マイナ保険証の更新手続き負担に思います。今のままの保険証で問題ないと思
いますが…。

• （67歳・主婦）保険証の方が更新の手続きがなくて便利です。

• （51歳・事務職）様々な情報が統括されているにもかかわらず、トラブルが多発していたり、セ
キュリティも心配です。親・子どもの手続きもしなければならないと思うと大変です。

• （85歳・無職）マイカは不安たくさんではっきり言って怖い。個人情報がどんどん出ていくことは困
るのです。国の方針には大反対
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